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Drahí mladí priatelia, milé sestry a bratia v Kristovi! 
 

Už niekoľko týždňov môžeme sledovať na televíznych obrazovkách reláciu, ktorá 
nám približuje, že Slovensko má talent. Mohli sme vidieť ľudí každého veku či 
postavenia, ako sa snažia presvedčiť porotu a divákov, že majú nejaký talent, že majú 
nejaký dar, ktorý je zaujímavý a príťažlivý, dar, ktorý robí radosť ostatným. Môžeme 
sledovať desiatky príbehov, ktoré nám rozprávajú o víťazstvách a prehrách, ale najmä 
o objavovaní a rozvíjaní najrozmanitejších talentov v ľudskom živote.  

Aj dnešné Božie slovo nám hovorí o talentoch. O ich objavovaní a rozvíjaní. Ale 
aj o zodpovednosti za ich používanie a zveľaďovanie.  

Ježiš rozpráva svojim učeníkom príbeh o ľuďoch, ktorým majetný človek na istý 
čas zveril spravovanie svojho majetku. Boli traja a každý dostal do správy inú časť 
majetku. Vo vtedajšej dobe sa majetok meral okrem iného aj v talentoch. Bola to miera, 
ktorá označovala hodnotu práce za približne 16 a pol roka (ak rátame, že sa pracuje každý 
deň v roku). Bohatý človek odcestoval a po dlhšom čase sa vrátil. Žiadal vyúčtovanie 
svojho majetku. Dvaja jeho podriadení sa snažili zveľadiť jeho majetok. Boli naozaj 
šikovní a podarilo sa im ho zdvojnásiť. Posledný človek bol bojazlivý, opatrnícky, 
váhavý. Vedel, kto je jeho nadriadený a aký je, čo vyžaduje: napriek tomu majetok iba 
zakopal, aby sa nik o ňom nedozvedel. Bál sa, že oň príde, aj keď garantom bolo meno 
vlastníka majetku. Prví dvaja boli odmenení, posledný bol označený za zlého, lenivého a 
neužitočného. Jeho úlohou nebolo ukrývať talent, ale rozvíjať ho. To bola jeho hlavná 
zodpovednosť.  

A ako je to s nami, drahí mladí priatelia?  Aj my sme bojazliví, opatrnícki 
a váhaví? Aj my sa len bojíme o svoje talenty, zakopávame ich, aby sa o nich nik 
nedozvedel, alebo ich rozvíjame? Talenty sme dostali, boli sme obdarovaní samotným 
Stvoriteľom, aby sme nimi slúžili, aby sme zveľaďovali všetko to, čo bolo do nás 
vložené. Aby sme hľadali Darcu a ďakovali mu. Aby sme pretvárali tvár tohto sveta na 
jeho obraz a podobu. Aby sme v múdrosti a slobode kráčali pozemským životom do 
spoločenstva s Bohom tu i vo večnosti. Darí sa nám to? Sme si vedomí tejto 
zodpovednosti? Alebo sa len tak nedbalo snažíme niečo utrhnúť z tohto života bez zápasu 
o zmysluplnosť nášho putovania?  

Svätý otec Benedikt XVI. v príhovore počas záverečnej sv. omše na svetovom 
stretnutí mládeže v austrálskom Sydney okrem iného mladým ľuďom povedal: „Drahí 
mladí, dovoľte mi položiť vám teraz otázku. Ako využívate dary, ktoré vám boli dané a 
„moc”, ktorú sa vám chystá dať Duch Svätý aj teraz? Aký odkaz zanecháte mladým, ktorí 
prídu po vás? Čím budete vynikať?“ A pokračoval ďalej: „Nová generácia kresťanov, 
posilnená Duchom a priťahovaná bohatou víziou viery, je povolaná budovať svet, v 
ktorom je život prijatý, rešpektovaný a s láskou sa oňho staráme a nie je odmietnutý, 
alebo sa ho obávame ako nejakej hrozby, a preto ho ničíme. Nová doba, v ktorej nebude 
láska sebecká, ale čistá, verná a úprimne slobodná, otvorená voči druhým a rešpektujúca 
ich dôstojnosť, láska, ktorá chce ich dobro a vyžaruje radosť a ľúbeznosť. Nová doba, v 
ktorej nás nádej oslobodí od povrchnosti, apatie a uzavretosti, ktoré umŕtvujú naše duše a 
ničia ľudské vzťahy. Drahí mladí, Pán vás žiada, aby ste boli prorokmi tejto novej doby, 



poslami jeho lásky, schopní priťahovať ľudí k Otcovi, a tak vytvárali budúcnosť nádeje 
pre celé ľudstvo.“ 

Preto vás, drahí naši mladí, v duchu Svätého otca, povzbudzujeme aj my, 
predstavitelia katolíckej Cirkvi na Slovensku: Stávajte sa prorokmi tejto novej doby! 
Buďte svedkami pravých hodnôt! Vytvárajte nádej pre našu krajinu, pre naše národy, túto 
planétu!  

V prvom rade sa obraciame na vás, drahí naši animátori a spolupracovníci. 
Svojim rovesníkom a kamarátom obetujete v malých spoločenstvách veľa času a síl, aby 
ste im pomohli objavovať živého Krista. Nechajte sa aj naďalej viesť Božím Duchom. 
Ste v jeho službe! 

Vás, chlapci a dievčatá, ktorí pristupujete pravidelne k sviatostiam, 
povzbudzujeme, aby ste neváhali ísť na hlbinu. Ponorte sa do pravidelného čítania 
Svätého písma. Skrze Písmo objavíte živého Boha, ktorý koná vo vašom živote.  

Prihovárame sa aj vám, drahí mladí, ktorí ste spojení s Cirkvou aspoň svojou 
vierou, ale ešte ste nenašli odvahu naplno sa otvoriť Bohu. Nebojte sa Boha! Modlitba 
nech je vaším každodenným programom. Hovorte Bohu o svojom živote, o svojich 
víťazstvách a prehrách. Počúva vás. Uzdraví vás zo všetkých vašich zranení.  

Nechceme obísť ani vás, milí mladí ľudia, ktorí sa žiadnym spôsobom necítete 
spojení s Cirkvou a ani s Bohom. Sme vám vďační za váš dynamizmus a kreativitu. Ste 
obdarovaní mnohými darmi. Povzbudzujeme vás, aby ste hľadali krásu a múdrosť. 
Chceme, aby ste vedeli, že Boh je vám bližšie, ako si viete predstaviť. Svet vás potrebuje.  

Prirodzene, že nemôžeme zabudnúť na vás, milí rodičia, učitelia a vychovávatelia. 
Vďaka za vašu starostlivosť, za vašu podporu mladých. Pomáhajte im objavovať ich 
talenty. Pomáhajte im zodpovedne ich využívať. Vy sami im buďte vzormi 
najobyčajnejších ľudských vlastností: pracovitosti, súcitu s chudobnými a bohabojnosti, 
ako nás o tom učí dnešné prvé čítanie z Knihy prísloví (por. Prísl 31,13.19-20.30 ). Ak 
mladým dáte svoje srdce, nezabudnú na to. Aj keď načas zablúdia, raz sa vrátia. Možno 
sa potrebujú tisíckrát popáliť, aby raz pochopili...   

Drahí mladí, milé sestry a bratia v Kristovi. V tomto roku si osobitným spôsobom 
spomíname na veľkého apoštola národov, na sv. Pavla. V liste svojmu žiakovi Timotejovi 
napísal: „Nech tebou nik nepohŕda preto, že si mladý. Ale buď vzorom veriacim v slove, 
v správaní, v láske, vo viere, v čistote. Venuj sa čítaniu, pozbudzovaniu a vyučovaniu. 
Nezanedbávaj dar, ktorý je v tebe a ktorý si dostal. Buď vytrvalý“ (por. 1 Tim 4,12-14a). 
A pokračuje ďalej: „Boh nám nedal Ducha bojazlivosti, ale ducha sily, lásky a rozvahy. 
Preto sa nehanbi za svedectvo o našom Pánovi. Buď pripravený na každé dobré dielo“ (2 
Tim 1,7-8a.17b). Preto aj v rámci začínajúceho Týždňa Cirkvi pre mládež 2008 buďme 
pripravení na každé dobré dielo, na realizáciu každého dobrého nápadu. Chápme tento 
týždeň ako jedno veľké svedectvo a príležitosť na hľadanie, objavovanie a rozvíjanie 
talentov, ktorými sme boli všetci a každý jeden z nás obdarovaní. Aby sme si navzájom 
pomáhali rásť v osobnej a angažovanej viere, oslobodzujúcej nádeji a nesebeckej láske.   

Na príhovor Panny Márie, Matky Cirkvi, nech vás žehná a svojimi darmi napĺňa 
všemohúci Boh + Otec, + Syn i + Duch Svätý.  
 

Mons. Tomáš GALIS, predseda Rady pre mládež a univerzity KBS 
 

Možno prečítať namiesto homílie na 33. nedeľu v období cez rok. 


